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REGISTRO DE DEBATE

- En la ciudad de Ushuaia, capital de la provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlánlico Sur, a los 28 días del mes
de febrero del año 2023, en el Gimnasio del Colegio Don Bosco, siendo las 11 y 44:

- I -
APERTURA DE SESIÓN

SR. PRESIDENTE (Pino).- Que tal, buenos días a todos. Le damos la bienvenida, como lo decía
en la locución, Marcelo (Murphy), a todas las autoridades municipales, nacionales, a los distintos
concejales de las distintas ciudades de Río Grande, Tolhuin, por supuesto de la ciudad de
Ushuaia, a los vecinos de nuestra ciudad, vecinas de nuestra ciudad y a todos aquellos que nos
acompañan en vivo en esta transmisión.

Siendo la hora once, cuarenta y cinco minutos vamos a dar inicio con la presencia de los
concejales Gabriel de la Vega, la concejala Laura Avila, el concejal Javier Branca, la concejala
Mariana Oviedo, el concejal Ricardo Garramuño, el concejal Juan Manuel Romano y esta
Presidencia, habiendo quórum legal, vamos a dar inicio a la cuadragésimo período de sesiones
ordinarias del Concejo Deliberante de la ciudad de Ushuaia.

- II -
IZAMIENTO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL

SR. PRESIDENTE (Pino).- Voy a invitar a la concejala Laura Avila, a la concejala Mariana
Oviedo, al concejal Romano y al concejal Gabriel de la Vega a izar el Pabellón Nacional y
Provincial y al público a ponerse de pie.

- Así se hace.
Aplausos.

- III -
CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN DE HONOR

SR. PRESIDENTE (Pino).- Muy bien, voy a invitar al concejal De la Vega, a la concejal Laura
Avila, al concejal Romano a buscar al señor intendente municipal a los efectos del protocolo para
que pueda dar el discurso inaugural.

- Ingresa el señor intendente municipal, don Walter Vuoto, acompañado de las concejalas y concejales Ávila, De la Vega
y Romano, y ocupa un lugar en el estrado.

Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Pino).- En esta sesión donde se inaugura el período de sesiones el acto más
importante en esta apertura de sesiones es el mensaje del señor intendente municipal. Así que
invito al señor intendente a dar el mensaje a la comunidad.

- IV -
ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO

SR. PRESIDENTE (Pino).- Por protocolo vamos a solicitar entonar las estrofas del Himno
Nacional Argentino y al publico a ponerse de pie.

- Así se hace
- Aplausos.
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V
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MENSAJE DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL

SR. PRESIDENTE (Pino).- Ahora sí, invitamos al señor intendente a dar el mensaje.
También voy a solicitar a los chicos de transmisión a transmitir un video que ha preparado

la Municipalidad, por favor.
- Se proyecta video.

- Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Pino).- Ahora sí, invitamos al señor intendente a dar las palabras de la
apertura de esta sesión.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, buenas tardes, buenos días, a los vecinos, a las vecinas;
presidente, compañero y amigo del Concejo Deliberante; concejales, concejalas, ministro,
ministras, doctor Lóffler, senador Rodríguez, senadora Duré; concejales y concejalas de otras
ciudades también, de Río Grande, de Tolhuin; convencionales constituyentes presentes, fuerzas
armadas y de seguridad, a los bomberos también y a todos los trabajadores sindicales, los
trabajadores municipales y a los trabajadores de los sindicatos públicos y privados que hoy nos
acompañan muy buenos días.

En este inicio de sesiones legislativas estamos abriendo un nuevo proceso. Yo traía escrito
algo pero quería romper un poquito del protocolo. Hoy a la mañana le pedl a Nico... ¿Nico,
tenemos lo que te pedí hace un ratito?

- Asentimiento.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bien.
Este inicio de sesiones legislativas es un nuevo ciclo, yo digo que es una nueva

oportunidad porque estamos inaugurando un nuevo orden constitucional. La nueva Carta
Orgánica de la ciudad, aprobada recientemente, marcó un hito histórico en la consolidación de
nuestra democracia y el fortalecimiento de las instituciones. Este ciclo nuevo nos presenta
desafíos en los cuales debemos estar más que nunca a la altura de las circunstancias, y a las
expectativas y de todo lo que hemos conseguido.

Tras la reforma que convocamos en diciembre de 2021 y cuyo trabajo hemos podido
desarrollar entre julio y octubre de 2022, de un diálogo respetuoso, una discusión fructífera -de la
que hoy tenemos un nuevo texto-, que recoge los aportes de distintos sectores de la ciudad,
porque ha sido muy participativa y sumando a la representación de catorce convencionales que
tuvimos el honor de formar parte de tan importante proceso para la historia de la ciudad.
Sabíamos que teníamos frente a nosotros una posibilidad histórica de redactar nuestro nuevo
orden para adelante.

Y la Carta Orgánica, que es nuestra constitución municipal, fija el conjunto de normas que
nos rige, y eso es lo más importante que tenemos hoy para adelante, por eso pusimos en revisión
poner un nuevo articulado acorde a los desafíos que se venían presentando; porque lo que
discutíamos es que el salto tecnológico y el mundo cambió los últimos 30 años más que los
últimos 200, ni hablar que también vamos a hacer mención y vamos a hablar de lo que sucedió en
pandemia también para recordar, porque no estamos todavía fuera de la pandemia, estamos
atravesando una pos pandemia, con todas las consecuencias que eso conllevó.

Porque el mundo... porque el mundo, y en esto también quiero ser claro porque muchas
veces parece que las cosas son magia, que de un día para el otro aparece una obra, que de un
día para el otro aparece un programa, están quienes Ilevan adelante instituciones, está la ministra
de Planificación e Inversión Pública del Gobierno provincial, de Obras Públicas, está la ministra
de Seguridad de Gobierno; saben lo que cuesta poner hoy, en este contexto de país, una obra en
marcha y lo que cuesta poner un programa en
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marcha, no solamente porque la Argentina está convulsionada; hay un contexto mundial. Digo,
pasamos de la pandemia a la guerra de Ucrania y hoy tenemos por primera vez -después de
muchos años- una Europa con inflación. Y al que le gusta mirar al norte también, un Estados
Unidos que por primera vez en muchos años tiene inflación y problemas macroeconómicos. Y ese
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mundo complejo genera falta de insumos, falta de energía. Y a todos los estados el provincial, el
municipal, nos toca atravesar ese mundo. Por eso cada cosa que ponemos en la política pública y
cada cosa que logramos vale el doble.

Y este trabajo que hicimos en la Convención fue gracias a un montón de actores políticos y
sociales que pusieron a disposición para trabajar junto a los vecinos en un marco democrático
esta Convención. Pero por sobre todo fue gracias a cada uno y a cada una de ustedes, así que lo
primero que quiero hacer, porque a mí me enseñaron que el agradecimiento es un valor, es
decirles muchas gracias por acompañarnos en la Convención el año pasado.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Uso los anteojos porque ya pisé los cuarenta. Pensé que era chiste
eso de...

En tal sentido, con este nuevo orden constitucional logramos una Carta Orgánica mucho
más justa, más democrática, más eficaz, más igualitaria, cuidando el urbanismo y el ambiente y
una planificación territorial.

¿Por qué me refiero a estos puntos particulares? Porque de los ciento seis artículos se
modificaron con mayorías ciento tres y este texto vino a traer más derechos. Les voy a dar un
claro ejemplo, porque muchas veces se habla de la cosa pública, de la política como si fuera algo
que está ahí y en estos tiempos el discurso de la antipolítica es el que reina sin dimensionar el
trabajo que hay atrás.

Yo les cuento, atrás de cada gestión de la muni hay un compañero de planta permanente,
un contrato, un pasante, un director, un jefe de división y un funcionario que llevan adelante todo
ese recorrido para que eso se pueda ver. Y hoy, en este contexto tan complejo en el que vivimos,
porque tampoco le vamos a huir al contexto, hay que contextualizar, claro que hay que
contextualizar de cómo llegamos hasta acá. Pero hoy podemos decir con mucho orgullo que
hemos logrado en esta ciudad tener una carta mucho más moderna y dar un ejemplo, como el
otro día las licencia de taxis que otorgamos.

Ayer me decía un amigo que la palabra plena es la palabra que sale con convicción y que
se cumple y que transforma la vida del otro y nosotros entendemos que hubieron puntos que
transforman la vida del otro como fue la titularización de los propietarios hoy, antes licenciatarios
de taxis. Como fue, aunque fue muy discutido y algunos lo tomaron para la chacota, pero en este
nuevo mundo el hospital veterinario, que impulsó el convencional Oyarzún; el turismo como un
derecho social, no solamente como una actividad económica y motor del desarrollo, como un
derecho social. Que también hablaremos de nuestro programa de Turismo Social que tanto ha
abarcado a nuestros vecinos y vecinas de la ciudad. Los lineamientos de justicia social y del bien
común para el acceso al hábitat y a la vivienda digna y que también dejamos abíerta la posibilidad
de jerarquizar el área de la vivienda. Pero sobre todo, lo más importante que pudimos lograr en
esta Carta .

4 - D.E.

Orgánica.
Un amigo me decía que el gran problema del mundo es la pobreza y yo le decía: "No, el

gran problema del mundo son las desigualdades", las desigualdades económicas generan
pobreza; pero también hay desigualdades culturales, desigualdades de oportunidades,
desigualdades de género. Y hemos logrado ya en este nuevo siglo, en el siglo de ellas, ser la
primer ciudad con democracia paritaria efectiva...

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- ...como un derecho que tiene que ver con igualar las oportunidades,
no se olviden que veníamos de un Concejo de cero concejales, pasamos a dos concejalas y hoy
vamos a tener la mitad del Concejo Deliberante en representación de las mujeres.

Así que te agradezco Laura el proyecto de ordenanza presentado, Victoria, Eugenia,
Cristina, todas las compañeras del colectivo; por ahí andaba Coni, no sé a dónde anda Coni. No
me va a dejar mentir, cuando inaugurábamos Irigoyen, Coni me hacía... ¿Dónde está Coni? No
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Quier
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- Aplausos.

me va a dejar mentir... también a la batalla que ustedes dieron y que llevaron adelante; esto tiene
que ver con la Carta Orgánica.

Y vos te acordás, Coni, cuando me hiciste la entrevista, que había...y al acompañamiento
de los aliados que entendieron que vivimos en este mundo, al concejal Juan Manuel Romano, al
concejal Juan Caros Pino y al concejal Gabriel De la Vega, quienes acompañaron este proyecto
que tiene que ver con la igualdad de oportunidades y la igualdad real y no en discursos vacíos.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- ¿Y te acordás Coni? Porque esto lo quiero contar, porque de esto se
trata también. Coni me hacía una entrevista después de la inauguración de la Irigoyen, habíamos
tenido algunos problemitas en el Concejo Deliberante, y yo le dije a Coni "Vos quédate tranquila
que vamos a modificar la Carta Orgánica y vamos a lograr paridad". Y en aquel momento, Coni
me miró como diciendo "Me estás mintiendo como el más grande de todos, salió por la tangente".
Querida Coni, hacia tu colectivo y a todos los colectivos que representás, cumplí, cumplimos,
seguimos cumpliendo con nuestras compañeras porque entendemos que esa es una ciudad más
igualitaria.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y otro punto muy importante, también logramos dejar en la Carta
Orgánica la Secretaría de Malvinas y la Secretaría de la Mujer. Como para que queden en el
tiempo los derechos. Porque los derechos no caen del cielo, se escriben y se dejan, se
conquistan; viene otro después los borra, va para atrás, va para adelante.

El uso de las nuevas tecnologías, que vamos a hablar de eso.
Y la posibilidad, también, del sufragio de los ciudadanos y ciudadanas extranjeros con la

residencia, que en eso estuvimos la mayoría de los convencionales de acuerdo porque pagan sus
impuestos, sus tasas, y no los consideramos ciudadanos.

La creación de la viceintendencia, que cambia la naturaleza del Ejecutivo y fortalece la
institucionalidad de un gobierno municipal.

Bienvenida legisladora Victoria Vuoto, bienvenida legisladora Andrea Freites, bienvenida
legisladora Myriam Martínez...

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Mónica Acosta está, bienvenida legisladora Mónica Acosta; ¡Oh!
Bienvenido querido Federico Greve también; Laura Colazo; bienvenidos, sé que estaban en
sesión.

Y quiero... recién decía que el agradecimiento es un valor, mi viejo me lo enseñó. Y el año
pasado, ya terminando, antes de contar lo más importante también ante la mirada aparte de
paridad que logramos en esta Carta Orgánica, fue un año muy difícil para mí desde lo político,
ustedes saben, era como el velorio más grande de la provincia, más largo, todos prendían una
vela y nunca me imaginé que iba a conocer a una persona, a un dirigente de otro espacio político,
el que menos me imaginaba que iba a darme una palabra de aliento e iba a lograr cosas en mí
como militante, como dirigente, para que me fortalezca y para que salga adelante, sin egoísmos,
desde su mejor convicción. Ese dirigente político es el compañero-amigo "Loly" Lóffler.

Un aplauso para él.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Quiero contextualizar lo que vivimos. Por allá veo a Marcelo Martín,
a Mati lo veo todos los días, obviamente. No te voy a llevar ningún encargo porque yo sé que vos
trabajas todos los días para la Provincia y sabes lo que tenés que hacer, porque son un enorme
cuadro político, lo mismo que Eugenia, así que no les voy a dar tarea a ninguno de los dos porque
han trabajado mucho y les agradezco también todo lo que han gestionado para esta ciudad y para
las tres ciudades de la Provincia, y para la Provincia. Muchísimas gracias.
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contextualizar un poquito de lo que sucedió, porque si no sabemos de dónde venimos es muy
difícil analizar las cuestiones, como diciendo: Ah, hay obras en la calle, está linda, está fea, está...
No, no, hay que contextualizar. Por eso contextualicé el mundo en el que vivimos, la Provincia en
la que vivimos, la ciudad en la que vivimos, las dificultades de gestionar la cosa pública, las
dificultades de poner las cosas en la calle.

Pero anoche estaba diciendo, justo estaba hablando con un amigo anoche, digo: estoy
pensando en no leer el discurso simplemente, sino en desarrollar. Porque también veía
compañeros que hablaban de discusiones y de estrategias en función de lo que se viene con
acuerdos programáticos.

Bienvenido legislador Trentino, también. Muchas gracias por estar.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y decía esto, ¿No?, que claro, hay un lugar de dónde venimos. Y
quiero refrescar un poquito, un ratito, si me permiten, para finalizar este ciclo y comenzar este
nuevo ciclo. Hoy finalizamos un ciclo, pero comenzamos un nuevo ciclo, cosas que no se dan
muy seguido. Pero quiero contar de dónde venimos y lo que nos costó. Porque acá hay muchos
trabajadores y trabajadoras municipales que nos han acompañando de un principio cuando
asumimos y no teníamos ni para comprar las lapiceras con un Municipio totalmente endeudado.

Por ahí la veo a nuestra directora de compras. ¿Dónde está la directora de compras? Por
ahí anda, la de Economía... ¿Adónde está Economía? Hola Economía, gracias por todo.

- Busca entre el público presente.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y me acuerdo cuando me vinieron a ver y dijeron tenemos cero
cuentas corrientes abiertas, para que el que sabe lo que es la administración del Estado, cero
cuenta corriente abierta es "no se mueve nada". ¿O no, ministra?

Y quiero que pongamos y hagamos un repaso cortito de las cosas que pasaron y cómo
Hegamos a hoy, a este 2023. Esa fue la primer revista de gestión, porque ahora vamos a hablar
de cómo agarramos la ciudad. Porque a veces parece que fue magia y la agarramos con dos
crisis. Lo hablábamos el otro día, por ahí está Mario Llanes, quien me acompañó en el Concejo
Deliberante, Silvio Bocchicchio, que votaba en contra, pero nosotros entendíamos que teníamos
que ser una oposición constructiva y lo hablamos el otro día; Damian De Marco, un gran
presidente del Concejo Deliberante. Por ahí anda Adriancito, también, en donde veíamos las
crisis de las empresas que dejaban la ciudad y que después vamos a hablar de los colectivos. Y
también el estado de la ciudad.

Entonces, con una Municipalidad que recién... Ahí está el Soem, ATE, Jerárquicos. No me
van a dejar mentir, Aseom, lo que costó poner en marcha, porque íbamos a las áreas y no había
herramientas, no había auto, no había... El edificio de Zoonosis era una pelea permanente en el
Concejo Deliberante.

Bueno, esa planta de asfalto la pusimos en funcionamiento, la votamos nosotros. Eso es lo
que no votó Silvio Bocchicchio.

- El señor intendente señala la pantalla.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Nosotros acompañamos la planta de asfalto, el leasing, porque
entendíamos que había que ser una oposición constructiva. Igual esa fábrica de asfalto no la
hicieron funcionar hasta que Ilegamos nosotros y en trabajo conjunto con los muchachos de
Servicios Públicos pudimos hacer transformar. Pero miren el antes y el después del puerto, miren
el antes y el después de las distintas esquinas de la ciudad, de los paseos públicos de
Magallanes, de las garitas; el antes y el después de lo que era la ciudad.

- El señor intendente señala la pantalla.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Seguí pasando Nico.

Nos costó mucho. Nos costó muchísimo Ilegar a esta instancia. Igual así, después del
tercer año empezamos... Huy, mirá, Oscar (Souto), estás mucho más joven, seguís joven Oscar
(Souto) igual. Gabi (Muñiz Siccardi), también. Ahí está mi secretaria flamante de...

La Perito, gran obra, la hicimos con iniciativa privada; gran obra que cambió la ciudad. Lo
hicimos cuando en ese momento teníamos medio presupuesto de deuda en la ciudad, con un
Gobierno nacional muy
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complicado, y también estábamos enfrentados con un Gobierno provincial que nos la hacía un
poquito, ¿no? Pero así y todo pudimos salir adelante... bueno Huguito (Romero) ya no está con
nosotros pero está con FORJA, así que estamos todos en el mismo lugar.

- El señor intendente municipal señala a la pantalla.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Empezamos a hacer los playones deportivos, las plazas,
¿seguimos?

Mostrarme lo que compramos...
La San Martin, bueno... la UISE, que ahora vamos a ver el transporte pero fíjense esos

datos: cínco unidades en el 2015, veinte ahora, que las estamos arreglando enteras a las
unidades. También quiero contar algo de la UISE, en finales de abril están llegando ocho nuevas
unidades que costó muchísimo adquirirlas, cuatro adaptadas para discapacidad, una por
recorrido, aun con el boleto...

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Les quiero leer un poquito los boletos. Boleto más barato del país,
cuarenta y siete pesos Ushuaia; Santa Fe: ochenta y cinco; Rosario: ochenta y cinco; Tucumán:
ochenta y cinco; Formosa: ochenta y cuatro; ochenta y dos Jujuy; Río Negro: setenta y cinco,
Chaco: setenta y cinco; Entre Ríos: setenta y dos; La Pampa: setenta; Mar del Plata: ciento
diecinueve; Bariloche: ciento quince -Bariloche, ciudad turística-; Ushuaia: cuarenta y siete.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, sigamos Nico, así lo hacemos rápido.

Bueno, acá, acá quiero detenerme un ratito, cinco minutos para que pensemos juntos todo
lo que fue pasando y que las cosas no fueron magia porque sí, está Emanuel, el Galle, los
muchachos, Robert por ahí, que no me van a dejar mentir lo que costó, porque era el reclamo de
cloaquistas de las herramientas, los automóviles. Les quiero contar que eso es una política de
Estado, que cuando llegamos se alquilaba todo, se trecerizaba absolutamente todo. También les
quiero contar que durante estos años, en la flota municipal -"fuerza propia"-, la Municipalidad de
Ushuaia -está la gente de economía ahí, sabe lo que costó comprar todo- adquirió hasta el
año pasado: cinco automóviles; doce camiones M3 unidad 4; cinco camión mediano con pluma
hidráulica, siete tolvas dispersoras de unidad; una camioneta tipo van, veinticuatro camionetas
cabina doble 4x4, un camión mediano con caja unida; veinticinco colectivos de treinta y dos
pasajeros; tres colectivos de veinticuatro pasajeros; retroexcavadora color uva; retroexcavadoras:
siete unidades; motoniveladora: cinco unidades, cargadora frontal: tres; cargadora mini: una;
cuatriciclos, que fue una idea del senador Matías Rodríguez, para limpiar la ciudad, cuatro y ocho
con palas...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Camiones desobstructor: uno, camionetas: dos; tolva dispersora:
diez; pavimentadora sobre brea: una; plata de asfalto móvil: una; grúa: una; unidad sanitaria móvil
-que ya vamos a hablar también-, una unidad sanitaria móvil. En total ciento veintiún equipos
propios, entre el 2016, que fue cuando pudimos respirar, y 2020, esto representa una inversión a
hoy, una capitalización del municipio de ciento cincuenta millones de pesos ($150.000.000).

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y para terminar, esa unidad móvil, que también nos criticaron mucho
por comprarla, ayudó en la pandemia, se hizo cargo del sistema APS, acompañamos a la
Provincia desde ahí, descomprimiendo, sabiendo que estaban los sistemas de salud saturados; y
hoy hace un excelente trabajo en los barrios, con un programa también que está buenísimo.

Antes de pasar a eso, voy a enumerar...
No, sigo por acá. Después, lo que todos conocemos, Juan Carlos me contaba el otro día, a

cada reunión que recurro, inclusive con la Cámara de Comercio, ahí la veo a Clau, que tuvimos el
otro día una excelente charla, hablábamos de que la pandemia todavía la estamos atravesando;
Juan me contaba una historia muy fuerte, ¿no?, que estaba en terapia se iba y no sabía si venía y
que el recuerdo que tenía era de una nena saltando al vidrio despidiendo a su padre. Y esas son
cosas que a uno lo conmueve, pero son las 	 -
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cosas que nos movilizan para seguir haciendo política.
Cuando cayó la pandemia y en esto quiero agradecer el trabajo que hicimos con la

Armada. ¿Dónde está la Armada? Gracias por acompañarnos como nos acompañaron, toda la
fuerza de seguridad, los bomberos...

I- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- ...que estuvieron siempre a disposición y a todos los trabajadores
municipales que salieron a ponerse al hombro la pandemia mientras estaban los trabajadores
recolectores de residuos -porque es fácil después hablar- los colectiveros. Porque después es
fácil hablar también de la UISE; todos los que ayudaron en la pandemia, los trabajadores de
Políticas Sociales que Ilevaban los módulos.

La pandemia nos atravesó a todos. Y también, lo hablábamos con Pablo ahí, en treinta
días con el acompañamiento del sector privado, y con el acompañamiento también de la ministro,
estaba la vicegobernadora que vino a recibir la obra, pudimos hacer un hospital modelo, con
oxígeno, que financió la Provincia y con todos los sectores privados. Y ¿sabe quién hizo el
hospital? Los trabajadores municipales.

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y cuando un hospital salva vida, una sola vida, no tiene precio. Y
empezamos con la... Mirá Gabriel (De la Vega), estabas más bonito ahí.

- Se refiere a la imagen en la presentación de Povverpoint.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- No ahora seguís bonito, tranquilo.

Esos son todo el desarrollo que hicimos en este trabajo de esfuerzo y lo bueno es que
podemos ponernos de acuerdo. Las desinfecciones. Eso es cuando Mónica recibió... la ministro
vino... Bueno, me acuerdo de todo, ¿no?

Seguí pasando, Nico.
Y obvio, cuando preguntan por el puente, por ejemplo. El puente es una obra que la

licitamos en el 2018, si mal no recuerdo, Gabriela. Cuando fuimos y nos dieron las
prefactibilidades nos encontramos que pasaban tres gasoductos. Se cayó y luego la quisimos
hacer de vuelta, por los costos se cayó. Y luego vino la pandemia, en donde todos los recursos
que pudimos los abocamos a darle de comer a la gente, a que no falte comida en la mesa, a
optimizar recurso, a desinfección; a los barbijos, que fuimos la primer ciudad... -por ahí anda
Adriana Basombrío a la que le quiero agradecer- en ponerlos. Nos criticaron también, siempre
nos critican. Dicen: no se puede, no se puede, no se puede, pero las cosas son las que ven,
porque la única verdad es la realidad. Y a pesar así y todo de la pandemia, con todos los módulos
me acuerdo que andaba Victoria, Laura, Carolina, todos, las compañeras, Juan Carlos, todos
atrás de este Centro de Políticas Sociales para ir ayudando, los cero ochocientos de ayuda
psicológica. Todo lo que se hizo en le pandemia fue tremendo.

A veces pareciera que hablamos de la pandemia y fue o una película de Netflix o hace
veinte años atrás. Y todos los Estados.., por eso cuando preguntamos: ¿qué pasó acá?, ¿qué
pasó allá? No, claro, estuvimos dos años en donde tuvimos que aprender a modernizar el Estado,
aprender a gestionar distinto; aprender, aprender, aprender, error y acierto, error y acierto y así
fuimos Ilevándola entre todos y entre todas. Apoyándonos en la Fuerzas Armadas, en las de
segundad, en aquellos que sabían, en los que no sabíamos y nos equivocábamos y volvíamos a
aprender, en los trabajadores que se animaban a salir cuando el otro está necesitando. Así y todo
y la pandemia, por eso quería recordar un poquito lo que hicimos.

Y para finalizar esta partecita del discurso, esta parte quiero decirles que somos una
gestión de obras, pero también somos una gestión que tiene mucha sensibilidad social y que está
a tu lado y está al lado de cada vecino cuando lo necesita. ¿Con errores? Seguro ¿Con defectos?
También. ¿Que hace falta mucho? Nos pasó la pandemia por encima, hace falta muchísimo. Pero
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con la firme convicción de hacernos cargo de cada cuestión, porque tampoco paramos la obra
pública en esa pandemia.

Y les quiero contar, porque a veces pareciera que hablamos de la obra pública.., va a venir
el intendente y va a contar toda la obra pública que se hizo. No, la obra pública ¿Dónde están los
trabajadores del sector privado, de la obra pública?... ¿Dónde anda la obra pública.., perdón, la
obra privada? Allá, miren, la obra privada...

El plan de obra pública en nuestra ciudad que es un motorizador
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de la economía, que mejora además la obra pública, la vida de la gente; porque hay mucha obra
pública que, esto, transforma la obra de la gente. Hay mil familias que viven directamente de lo
que genera la obra pública en la ciudad, mil familias; eso es el verdadero motor de desarrollo
económico. Y nosotros, en estos años, cuando me dicen "¿Cuál es la obra de tú gestión? ¿Cuál
es la obra...?" Yo digo: "Miren, hemos hecho muchas obras, yo he tenído un equipo, el tremendo
equipo de Planificación e Inversión Pública junto con las otras áreas, con Economía, Legal y
Técnica, y todos los que intervienen en una obra.., los senadores asienten porque una obra no es
fácil, después hay que ir a golpear una puerta, seguir el expediente, es el trabajo que no se ve; es
el trabajo que no se ve de los directores, de los arquitectos, de los profesionales, que después se
pone en la calle y transforma.

Y cuando dicen: "¿Che, cuál es tú obra pública?" No sé, tenemos realizado en la gestión
ciento treinta y ocho obras públicas terminadas y veinte que están abiertas, entonces no puedo
elegir, porque nosotros hemos hecho la construcción y mejoramiento de las veredas en la avenida
Maipú; reparación del cubierto en el natatorio Ana Karelovic; refacciones en el edificio de
intendencia municipal; bacheo y repavimentación en calles varias en el 2017; la avenida Perito
Moreno -que fue tremenda- por iniciativa privada, cambió radicalmente la zona; la pavimentación
completa de la calle Perón, que estaba dinamitada; la de Gobernador Paz que también estaba
dinamitada; bacheo y repavimentación avenida Garramuño y Prefectura Naval, que también
estaba dinamitada. Y cuando hablamos de dinamitada es cierto, todavía sigo teniendo el mismo
compañero que me Ileva y me trae a trabajar todos los días como cuando asumimos, y no me
olvido más, el segundo día de asumir, frente a ImCoFue, un auto, Matías no me deja mentir,
porque estábamos... un auto caído líteralmente a una cámara séptica, se había roto y Fabi para y
me dice "Pará Walter que voy a ayudar", "No Fabi, no pares acá, me van matar a mí", le digo
"Dejame en la Intendencia y vení a ayudar". Y hoy tenemos un área de bacheo, que por ahí anda,
de la cual estoy muy orgulloso porque trabaja todos los días. Así que un fuerte aplauso para ellos.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Pero voy a seguir nombrando las obras porque está bueno
nombrarlas, porque la palabra da fuerza y nombrar lo que hicimos también, porque sino pareciera
que pasó una eternidad, porque en la pandemia parece que pasaron veinte años.

La apertura de la calle de la red cloacal y red de agua de la urbanización General San
Martín, que le quiero agradecer, ministra, ya sé que tenemos toda la luz conectada del sector, hay
quinientas cincuenta y siete carpetas aprobadas, y están poniéndole el agua al sector A, me dijo,
esta semana.

Muchísimas gracias, ministra.
Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bacheo y repavimentación de la calle 12 de Octubre, ¿te acordás,
Juan, que me la pediste vos a esa? Porque estaba tremenda. Calle Darwin; Gobernador Campos,
Pioneros Fueguinos; en calle Felipe Romero; el gas en el natatorio Ana Karelovic; el gimnasio
Hugo Favale; ejecución de red cloacal en el Valle de los Coihues; remplazo de la red cloacal en
Deloqui, que tuvimos que hacer...tremenda traba porque todavía estaban las cloacas de madera,
que fue entre Juana Fadul y 25 de Mayo; red de gas y calefactores para oficinas en edificio
Favale, provisión y colocación de radiadores en salones A y B del Italo Favale; veredas avenida
Garramuño; veredas plaza Cívica; veredas en cementerio, provisión y colocación de asadores,
mesas en sectores turísticos, reparación cancha Buena Esperanza; instalación de gas
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Polideportivo Fueguinos; mirador camino al Glaciar Martial; plaza y playón deportivo en espacio
verde Doctor René Favaloro; renovación del playón deportivo del barrio San Salvador; ampliación
y reparación del centro comunitario Bahía Golondrina, ampliación y refacción del centro
comunitario barrio Río Pipo, que ahí funciona uno de nuestros mayores talleres...

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Renovación de playón deportivo de Alem al 3700; Mirador de los
Andes, el playón deportivo, el playón deportivo Giró; renovación de playón deportivo Los
Calafates; el playón de Juan Perón, que también fue un pedido tuyo, Juan; remodelación de plaza
en barrio Mirador de los Andes; la repavimentación en hormigón de la calle La Estancia, que
hicimos la larga, la corta, después hicimos la rotonda, después hicimos la Estancia larga y
después hicimos el pavimento en gran parte del sector del Río Pipo; Leandro Alem, entre Río
Negro e Yrigoyen; apertura de red de agua y cloacas en el macizo L9; puesta en valor del frente
costero y Paseo de las Rosas; reparación, mantenimiento y puesta en marcha de la cancha
4;miradores y pasarelas en reserva natural urbana Bahía Golondrina, señalización horizontal;
refacción de escuela en pasaje Juan Manuel de Rosas; bacheo y repavimentación Congreso
Nacional; calle Lapataia, Gobernador Godoy, el barrio Centenario, Hielos Continentales -esa me
la pediste vos, Mati-; repavimentación calle Constitución Fueguina... mirá, me acuerdo hasta
quién nos pidió las obras; hormigón de avenida Hipólito Yrigoyen; alcantarillado en la Bahía
Encerrada. Esto lo quiero resaltar, lo bueno sí hay que resaltarlo porque hoy se habla de la bahía,
nosotros veníamos con una causa federal, y la verdad que con el anterior gobierno un acierto fue
ponernos de acuerdo y hacer las obras del saneamiento de la Bahía Encerrada, que hoy ya nadie
habla pero fue un logro y una causa que venía de hace por lo menos diez años.

- Aplausos.SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ampliación de la escuela experimental La Bahía, pensando en
educación.

Y pensando en

9 — D.P.

educación quiero solidarizarme, felicitarlo al rector de la universidad por el nuevo edificio que han
tenido. Y bueno, sumarme a las palabras del gobernador, del intendente de Tolhuin, de los
concejales de Tolhuin, que pronto tengamos las carreras abiertas en Tolhuin para ser hermanos
con nuestros pueblos vecinos. Se lo ha pedido el gobernador, yo me sumo a esas palabras del
gobernador. Así que muchísimas gracias rector por todo el trabajo que hacen todos los días.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Sigo. Acceso a Andorra, hormigón de la calle Estancia, Los Ñires,
Río Encajonado; renovación del playón de La Cantera, eso me lo pidió Damián De Marco, anda
por ahí; la escuela experimental Las Lengas, el playón deportivo Los Alerces; la plaza de los
niños, que me lo pidió la Armada, también; el Felipe Varela; el playón deportivo Bahía Golondrina,
eso me lo pidió Vicky, también; el playón deportivo del Kareken; Monte Gallinero; la refacción del
playón del Monte Gallinero, del San Salvador, Libertador, Kaupén, Los Morros, Mirador del
Beagle, playón deportivo 11 de Noviembre; recuperación de la segunda torre del piso del
Cochocho donde hoy funcionan muchos de los talleres deportivos; apertura de calle Las Lajas,
ejecución de servicios en calle Las Lajas; Los Cauquenes; Facundo Quiroga, transversal sección
A; repavimentación en calle Kuanip; Karunkinka; Libertador, la plaza de San Martín, que hicimos
una obra de arquitectura, también; la remodelación de la plaza Cívica que fue un antes y un
después pensando en esa Ushuaia turística; del Centenario, también, que fue una renovación
completa en el Centenario; el alcantarillado de la Bahía Encerrada ya lo dijimos; la remodelación
en el barrio Onaisin; bacheo y repavimentación en la avenida Maipú.

Me acuerdo cuando hicimos La Noche Más Larga, la primer Noche Más Larga en el
Cochocho. Cuando nos levantamos se había levantado toda la Maipú. Yo decía: "No". Estábamos
haciendo La Noche Más Larga. ¿Cómo hacemos acá? Tuvimos que hacerla y repavimentarla
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devuelta, pero empezaba La Noche Más Larga y se me había levantado toda la avenida. Y eso
pasaba porque el suelo, las bases, hacer una obra acá, el que conoce y sabe de obra sabe que
es muy complejo.

El edificio administrativo para la Secretaría de la Mujer, la actualización y la ampliación de
la estructura semafórica, pusimos todo Alem; red cloacal y pluvial en Subcomisario Medina y
Héroes de Malvinas que es la margen norte; plaza Piedrabuena; el Parque Recreativo que es
donde yo crecí, donde hemos crecido un montón, del Schul, ahí en los Intevus, que quedó muy
lindo, también; bacheo y repavimentación de calle Isla de Año Nuevo; repavimentación barrio
Libertador; sanitarios en Polideportivo Municipal, el Gaucho Rivero; bacheo y repavimentación en
Hipólito Yirigoyen; entre avenida Malvinas y Juan Perón. Este fue un punteo que fuimos haciendo.

El playón deportivo del barrio Mirador de los Andes; remodelación del paseo del
Centenario; bacheo y repavimentación de la avenida Além, 12 de Octubre y Karukinká;
repavimentación y readecuación de la red pluvial y cloacal entre Yaganes y Maipú, que fue una
obra que estuvo tremenda, también, porque teníamos las cloacas antiguas; señalización
horizontal del sector centro; osario del cementerio de los antiguos pobladores; renovación del
sistema de agua y calefacciones. Siguen las obras: Além, Karukinka, Facundo Quiroga, todo lo
que hicimos en el Cochocho Vargas, parte de la intendencia; la Fuegia Basket, que fue una obra
con cuatro metros de bases, tremenda lo que encontramos ahí abajo.

Y así seguimos, Ecológico Etapa I; pavimentación de sectores varios; Loncharich, el playón
deportivo en Andorra; la puesta en valor de los espacios recreativos; acondicionamiento de la
planta procesadora; refacción de la plaza de San Salvador; la extensión de gas en la Casa de la
Mujer: las señalizaciones, bacheo, repavimentación Monte Susana, Independencia, Kupanaka,
Damiana Fique; apertura de calles sector K y D; pavimentación de asfalto calle Tucumán,
pavimentación Los Morros, bacheo y repavimentación; calle San Martín entre Yaganes y Paz;
Centro Preventivo Local de Adicciones (CEPLA); puesta en valor del Gimnasio ítalo Favale; el
Centro Cultural, que inauguramos, también, hace poco y la reparación del piso del Cochocho
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Vargas. Exactamente ciento cuarenta obras. Tenía que decirlas.
- Aplausos.

SR. VUOTO.-Y venimos trabajando en un plan de integralidad en esta ciudad que se viene, con
un plan estratégico, y lo estamos haciendo integralmente. En cada obra que hacemos vamos
pensando qué más y cómo reordenamos esta ciudad pensando para adelante, lo hacernos con
grandes obras pero también lo hacemos con los pequeños detalles.

A veces dicen: "Che, y la pintura, la acuarela, la pintura, los arbolitos..." Sí, hay un gran
trabajo del área de Parques y Jardines que volvió a producir, que después ven los tulipanes, la
producción de flores propias, también es un gran trabajo de Parques y Jardines, de los chicos de
arboleda, que van, que hacen los detalles, que pintan la veredita, que siembran el pastito.

Eso también es una gestión, porque acá pareciera que es todas las grandes obras, no,
también hay una gestión de detalle, pensando en que sea una ciudad mucho más linda.

Me acuerdo los libros del turismo y el que tiene alguna duda puede ir a buscar los libros en
la Secretaría de Turismo, como dejaban las quejas los turistas cuando venían a la ciudad y qué
dicen hoy de una ciudad, porque no es solamente una ciudad con turismo, también hablamos de
una ciudad que tenga toda la infraestructura que tiene que tener con el turismo.

El plan que llevamos adelante de las treinta y siete licencias nuevas, ayer firmamos las
quince de remis más las ocho licencias para fortalecer y la restauración de las unidades nuevas,
estamos haciéndoles absolutamente todo, estamos haciéndoles electricidad, chapa, pintura; los
chicos de la UISE, que por ahí están, que trabajan muchísimo, están trabajado muy bien...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y creemos que es por ahí donde tenemos que ampliar el servicio de
la ciudad

Pero también somos una biodiverciudad, formamos parte de todos los grupos
internacionales de ciudades... de biodiverciudades y creemos que el ambiente y el desarrollo
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sostenible es fundamental. Por eso, no solo hicimos la bicisenda, las bicisendas que estamos
trabajando ahora, que van a cambar radicalmente la forma de moverse, ya la están cambiando,
sino que también, recién pensábamos en pensarnos como una ciudad para adelante, mandamos
a comprar 100 bicicletas eléctricas que van a estar a disposición de esa bicisenda para los
turistas, para el local, para el que quiera hacer deportes, para el que quiera pasear y recorrer la
ciudad.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Pero además mandamos a comprar -que ya los estamos poniendo,
ya llegaron Luisina, ¿no?- los paneles soleres de carga, los dispenser de agua fría y agua caliente
para todos los espacios públicos, para que también estén; y estamos iniciando el proyecto de
baños públicos para los dos o tres espacios grandes que hay, que los estamos llevando adelante.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y comienza el plan de veredas público. Sabemos que las veredas es
una deuda, no desconocemos la problemática de esta gestión. ¿Así que la semana que viene,
Gabriela, ya comienza el plan de veredas? La semana que viene vamos a comenzar, son casi
nueve mil metros cuadrados de veredas, algo así como una bicisenda en los sectores de
Magallanes hacia el CEPLA, la rotonda de la tranquera y el aeropuerto, el turbal frente a la
escuela 22, la entrada de Andorra vamos a hacer con las veredas, en Alem entre la residencia del
adulto mayor y el camino de los presos y en la entrada de la ciudad con el ingreso de YPF y con
la iluminación.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Estamos también construyendo, y esto también quiero... muchas
veces nos acostumbramos a no hablar de los temas o a esquivarles, y la verdad que nosotros nos
hemos hecho cargo de todo lo que podemos y cuando no nos correspondía nos hicimos cargo
igual porque entendemos que la política es eso, es hacerse cargo de resolver los problemas.

Estamos avanzando en las noventa y cuatro viviendas para reubicar las familias del
cañadón, que es tremendo, no sé si estuvieron recorriendo, ya están listas las primeras sesenta y
seis, vamos por las otras; vamos a recuperar ese espacio como un espacio ambiental de
recorrido, que es el cañadón de Nomeolvides, así que ahí vamos a estar...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).-...para recuperar y darle dignidad a esas familias, que entendemos
que hay que darles.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Estamos trabajando también, y vi que ya tiene agua el Siete
Cascadas, ministra. Que linda noticia que las familias puedan tener agua, hemos regularizado
nosotros más de tres mil familias. Es hermoso ver cuando las familias pueden tener el servicio y
mejorar la calidad de vida, las felicito.

Nosotros también estamos terminando una obra importantísima de
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agua en el K y D, que lo fuimos a recorrer juntos el otro día, que va a beneficiar.., mire lo que
significa, ¿no?, la diferencia entre "eh, che, una obra más" o tener agua y no tener agua para dos
mil familias. Bueno, estamos haciendo la obra que va a garantizar agua y cloacas para más de
dos mil familias en el K y D.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- En marzo comenzamos los sectores de pavimentación. Ya
empezamos. Ahora empezamos con 15 de Mayo, barrio El Recodo; a mediados de marzo inicia el
Felipe Varela, lo que nos queda del Felipe Varela, queda una vereda; barrio Los Pinos, calle
Castiñeira de Dios, el playón del San Vicente y la plaza del San Vicente, que era un pedido.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Porque estuvimos repavimentando, haciendo las escaleras y vamos
ahora con la plaza que ya empezó, se adjudicó;

Y una cancha de hockey y una plaza de hockey en el barrio Dos Banderas, que era una
deuda pendiente que teníamos.
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- Aplausos
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Estamos iniciando la construcción una nueva plaza, que es la
Manuel Belgrano. Ya la vieron, la que está al lado de la Casa de la Mujer, para juegos para niños,
para que tenga otro espacio. Bueno, ahí mandamos, ahí me di un gusto. Mandamos a comprar y
hacer la réplica de un juego grande como hicimos los bomberos del Saint Christopher. Así que va
a estar puesto en los próximos días también.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Estas son las obras que transforman. Y yo acá quiero agradecer al
Ministerio de Educación de la Provincia, que nos acompañó muchísimo, a los equipos técnicos de
la Secretaría de Hábitat, a todos los que participaron. Quiero agradecer a los papis, a los padres,
porque el 9 de marzo se abre una obra que esperó muchos años, una obra que va a cambiar la
realidad de los chicos y de las chicas que van ahí, que es la obra del CAP. Con una obra de más
de mil quinientos metros cuadrados (1500 m2).

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- La Municipalidad va a hacer la obra, la hicimos juntos con Educación
y luego va a ser transferida al Gobierno de la Provincia para que la administre. Pero queríamos
hacerla nosotros para nuestros pibes, para nuestras pibas, para ese reclamo no de una obra que
surgió porque se me ocurrió, de una obra que la venía pidiendo la gente hace más de treinta
años

Se avanza ya con la obra del nuevo puente de la avenida Perito Moreno. No lo vamos a
cortar. Ya para fin de mes va a estar una mano habilitada y después vamos a habilitar la otra,
vamos a demoler y la vamos a habilitar para que no se corte el puente. Y tardó el puente, es
cierto, pero está.

- NIanifestaciones desde el público.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y vamos a iniciar, querido Fernando (Oyarzún), ya estamos
proyectando el nuevo hospital veterinario para la ciudad.

- Aplausos
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Desde Desarrollo Sustentable y acá quiero agradecer a toda la
gente y a todos los trabajadores de la recolección.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Porque los que salen todos los días y ponen en riesgo sus vidas son
ellos, porque se pueden pinchar, por lo que se tira, por lo que... realmente es un trabajo muy
complejo. Pero quiero contarles qué significa esta nueva licitación del pliego, por ahí está Cesar y
lo hablábamos con Damián, porque tuvimos el programa de chatarra, seguimiento... chatarra, no
la sacamos, hubo una continuidad en el área. Pero este nuevo pliego de licitación, que incorpora
tecnología tiene dos cosas muy importantes. Primero que en el pliego hicimos un esfuerzo y le
dimos la tranquilidad a más de doscientas familias que dependen de Agrotécníca Fueguina y que
nos han acompañado todo el tiempo y esa estabilidad ya está en el pliego. Así que a los
compañeros y compañeras de Agrotécnica, quédense tranquilos.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Pero además, es una nueva forma de recolectar los servicios. Les
quiero comentar que primero vamos a iniciar...

- Aplausos y cánticos desde el público.
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SR. VUOTO.- Bueno, les quiero contar así, rápidamente, lo que implica este nuevo sistema de
recolección de residuos.

Primero, vamos a empezar con algunos barrios de recolección diferenciada; después el
centro va a tener, junto con Kuanip que estamos haciendo la obra, el mismo sistema de
recolección frontal que tiene Capital Federal, para definitivamente -que es lo que estamos
trabajando con la Cámara de Comercio- el residuo deje de ser un problema en el centro de una
ciudad tan turística.
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Y lo que va a aportar esta nuevo pliego no solamente es nuevos recorridos, sino también la
cantidad de unidades nuevas que van a Ilegar a la cíudad, veinte camiones IVECO tector
evol 70e28; siete con cajas volcadoras, dos barredoras aspiradoras, dos con balde almeja de
trescientos litros, nueve compactadores econovo, cuatrocientas carretillas de litro, veinticinco
carros de barrido plegables económico; compactador de carga bilateral, que ese es para el
centro, para poder pensar la ciudad que se bien.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Treinta equipos de gps satelital y un lavacalle de diez mil litros; el
minibús, para los trabajadores, de catorce asientos; tres levanta contenedores tipo; dos mini
barredoras; dos mini pala cargadoras; ocho camionetas Toyota Hillux; cinco sopladoras manuales
a motor, herramientas y equipamiento para el taller. Eso implica la inversión en una nueva lógica.

Porque además también les quiero contar que ya estamos cerca a que el BID nos
apruebe... nos aprobaron el terreno, ya estamos terminando los estudios de consultoría, así que
el BID está a punto de firmarnos junto a Tolhuin, que venimos trabajando codo a codo, la planta
recicladora para la ciudad, que eso sí va a cambiar definitivamente la manera de ver la ciudad.

- Aplausos.
SR. VUOTO.- Quiero hablar, un ratito, de la modernización del Estado y todos los trabajadores
que hicieron el esfuerzo, porque en pandemia hubo que modernizarse también, y pusimos a
disposición absolutamente todo lo que teníamos. Y hoy, por ejemplo, el municipio tiene
expediente digital; tiene el panel de control, donde está el avance de obras que en unos días más
ya tendría que estar listo para visibilizar y ser subido a redes; y tiene la ventanilla digital que
muchos la subestiman pero que es una herramienta -lo hablábamos con la Cámara de Comercio
el otro día, me decía Claudio que hizo rapidísimo la habilitación comercial- y cómo el sector
privado también lo vamos ayudando y vamos generando un Estado más moderno.

La ventanilla digital es fundamental, tuvo doscientas mil consultas solo este mes; es decir,
en el sistema digital del GENUS, que agradezco a los trabajadores la capacitación rápida que
hicieron para poder trabajarlo.

Tenemos más obras, ¿no?, ahí estamos... como obras importantes que van a cambiar la
lógica de la ciudad: la bicisenda Pensar Malvinas, que ya Ilevaba seis kilómetros terminados,
obvio va iluminada, ¿no?, sino le ponemos con velas pero va iluminada, eso dice el proyecto
original.

Estamos trabajando en una obra que financió el CAF, y ustedes saben lo difícil que es que
un organismo internacional de crédito camine, ¿no? Sin embargo me reía porque cuando viajé a
Colombia me criticaron.., me había pagado todo el CAF, obviamente la ciudad no tuvo erogación
pero bueno, me traje la obra, me traje la obra más importante para la ciudad y hoy estamos en la
pasarela Pedro Fique, que va a tener veintidós mil metros cuadrados de obra con bicisenda, con
espacios públicos, con espacios pensados, con articulado, con luminaria led.

Termina esa obra en invierno y pasamos -que también lo estamos articulando con la
Cámara de Comercio- el nuevo paseo a cielo abierto en la zona de Kuanip y la ampliación de las
tres cuadras de San Martín y la calle Belgrano, y eso va a cambiar definitivamente la movilidad
turística en la ciudad.

Aplausos.
SR. VUOTO.- Bueno, tengo varias.., los pluviales, el Centro Territorial de Políticas de Género y
Diversidad; bueno, sigo, sigo, pero lo más_wc
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importante es una obra del CAF, que ya lo dije.
Quiero hablar de dos o tres cositas, quiero hablar de mi obra preferida. Sí, porque por ahí

escucho: "No, la obra, eh, la obra". Quiero hablar de mis queridos adultos mayores.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Es cierto que la Municipalidad tenía algunas colonias para adultos
mayores, cuando Ilegamos nosotros y trabajamos estratégicamente junto al Pami al cual
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agradezco, logramos grandes cosas con todos los centros de jubilados y jubiladas, porque saben
que estuvimos ahí aun cuando el gobierno anterior les recortó derechos estuvo la Municipalidad
de Ushuaia para ampliárselos. Pero todos ustedes formaron parte de esta obra, porque esta obra
va a cambiar.

¿Saben cuál es el gran problema que teníamos en la pandemia? Los abuelos hacinados,
que no tenían lugar donde estar, en cama, postrados. Esta es una de las obras que va a cambiar
la calidad de vida de quienes trabajaron toda su vida para llegar a esa edad. Dos mil
cuatrocientos metros cuadrados (2400 m 2), dicen algunos: "es una exageración". Pero, ¿saben
qué va a tener también, porque pensamos y los escuchamos? Hasta peluquería va a tener.

- Aplausos.
SR. 1NTENDENTE (Vuoto).- Porque necesitamos que... en eso están los detalles. Así que les
agradezco a todos y a todas ustedes por confiar, porque cuando pusimos el cartel alguna me dijo:
"Hace treinta años que la venimos pidiendo". Y es cierto. Ojala mi vieja estuviera viva para verla,
pero la felicito.

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Lo vamos a lograr. Este año lo vamos a inaugurar.

Quiero hablar de un área que para mí es muy sensible también y que estoy muy orgulloso.
Quiero hablar de la nueva obra de Defensa Civil, que va a ayudar para las cámaras de seguridad
nuevas, para los semáforos inteligentes que estamos colocando, la ampliación, esta Defensa Civil
que trabaja como nadie; esta Defensa Civil que salva vidas, que la hemos equipado con drones.
Hoy tenemos drones térmicos para los chicos de Defensa Civil. Pero decís: ¿che, cuánto es esto?
¿Qué salva? Una vida no tiene precio.

Y ahí, que forma parte de la Comisión de Rescate, les quiero contar el trabajo que hay
atrás y por qué nosotros decidimos invertir en seguir fortaleciendo Defensa Civil Municipal y cuál
es la importancia del 103, que atrás de ellos hay mucha gente trabajando y siempre hay una
respuesta.

Treinta y siete rescates en la temporada de 2017, en el 1842, en el 1951, en el 2267, 2151,
2272 y todavía no cerramos el número de esta temporada, pero atrás de cada número que
decimos hay más de doscientas vidas que nuestra Defensa Civil, orgullosamente municipal,
salvé. Un aplauso para ellos.

- Aplausos
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Tengo más obras pero las van a ir viendo durante la temporada y las
vamos a ir comunicando hoy quiero pasar a temas, si se quiere, más importantes. Nosotros
somos una gestión de muchas políticas sociales, tenemos Secretaría que ha iniciado por ejemplo
el Centro de Atención de Primeras Infancias en Andorra. Hoy más de cien familias, más de cien
padres y madres pueden trabajar porque existe ese centro. Sino pasan las cosas que suceden. Y
el Estado está.

Aplausos.
- Se proyecta otra imagen.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Eso lo hicimos con la Fundación Pequeños Pasos y con la ayuda del
banco Macro.

Los puntos digitales; el nuevo edificio de Zoonosis al cual les agradezco muchísimo el
trabajo y el acompañamiento, la unidad sanitaria móvil; oftalmología,
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entregarnos diez mil pares de anteojos, che ¿cuánto sale hoy un par de anteojos?, lo que cuesta,
¿cuántos chicos pueden ir hoy a estudiar gracias a que el Estado municipal les brinda sus
anteojos? Eso también son políticas de inclusión.

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Mujeres emprendedoras; políticas de género, hemos hecho cursos
de capacitación; Ley Micaela. Tenemos y atendemos tres mil doscientos casos de violencia de
género en nuestra Secretaría, un tema que hoy tenemos que cerrar filas entre todas y entre todos
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para combatir, dos mil doscientos casos de violencia de género, tremendo. Es el gran problema
de la sociedad en este siglo XXI.

Pero también tuvimos las emprendedoras, porque antes nos decían, nos criticaban porque
dicen: "Le dan el pescado y no le dan la caña" y ahora que empezamos y tenemos más de
ochocientas emprendedoras que hemos acompañado en los programas de las distintas
secretarías, nos dicen: "Hey, están repartiendo electrodomésticos". No, estamos dando la caña,
estamos haciendo los cursos para que esa mujer pueda poner un plato de comida en su mesa o,
como me dijo una, gracias a esta máquina de coser mi hija puede ir a la universidad.

Aplausos.SR. 1NTENDENTE (Vuoto).- Ni que hablar de lo que hicimos en Deporte y en Cultura, la fiesta de
la Noche Más Larga, todo lo que hemos dado para los artistas y los escenarios locales, lo que
significa la Noche Más Larga, las métricas fueron de un millón quinientos mil seguidores en las
redes; este año fue una locura los carnavales, la cantidad de talleres que tenemos, mismas
escuelas de iniciación deportiva. Y hablaría horas, y horas y horas de la cantidad de aspectos y
de políticas que abarca el Estado municipal.

Más de quince mil vecinos participaron, y turistas en los últimos carnavales; más de
quinientos inscriptos en los talleres de verano; la familia del tambor; el gabinete joven, el concejo
joven; Ushuaia joven, que participaron cientos de chicos el año pasado también.

- Aplausos.SR. INTENDENTE (Vuoto).- Hay muchas cosas para decir pero quiero ir, para ir terminando, a
realmente a lo importante, nosotros sabemos los problemas porque los escuchamos, porque
cuando camino no se crean que no me dicen la cosas los vecinos y las vecinas, me las dicen y yo
lo valoro, valoro las cosas para mejorar y valoro las cosas lindas que nos dicen también, pero
creo que en esto tenemos que sobrevolar las cuestiones chiquitas, de egoísmo; hay que discutir
políticas problemáticas, hay que discutir con altura; yo he sido oposición mucha veces, siempre
he sido una oposición respetuosa.

Creo que tenemos que mirar para adelante...
¡Ah! ¡Me olvidé! Después de dos años que no pudimos aprobar los leasings, por ahí dicen

"Che, ¿por qué la fábrica de asfalto no está?" Y, porque no me aprobaron los leasing hace dos
años, si hubiese estado hace dos años la fábrica ya estaría tirando asfalto. Pero tenemos el
asfalto, están Ilegando los rolos y estamos ya por poner en funcionamiento una máquina de
asfalto que tienen solamente tres municipios del país, que hace diez cuadras por día.

- Aplausos.SR. VUOTO.- Ojalá hubiese tenido esa herramienta hace dos años. Pero ya la tenemos, es de
ustedes y vamos a salir a trabajar en esa planta de asfalto.

Y quiero hablar que sabemos que no son tiempos fáciles, sabemos lo que sucede en la
mesa de cada ushuaiense, sabemos lo que sucedió después de la pandemia, comprendemos y
entendemos lo que nos sucede. No manejamos la macroeconomía lamentablemente, pero
acompañamos, estamos, con cada decisión que toman desde el Gobierno nacional, que también
quiero decir que hemos tenido mucho acompañamiento de tres ministros, que han sido
fundamentales para poder Ilegar hasta acá, el ministro Katopodis, el ministro Wado de Pedro y el
ministro Sergio Massa.

- Aplausos.SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ahora, no nos quedamos con eso, salimos a ver cómo ayudábamos
-por ahí está Gustavo- en la economía e inventamos esto de la tarjeta +U y
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resultó y otras ciudades lo tomaron modelo, como tantas otras políticas que hemos generado.
Hay seiscientos cincuenta comercios adheridos en Ushuaia, Río Grande y Tolhuin, cuarenta ysiete mil usuarios en toda la Provincia en esta tarjeta de descuento. Y en esto quiero resaltar,
porque fue una idea de Victoria, los seiscientos veintiún derivados que usan la tarjeta en Buenos
Aires y Córdoba, que fue un convenio que firmaron con Gustavo Ventura, en donde también se le
da a ese derivado un aporte.
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- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- También quiero resaltar el trabajo de más de los diez mil fueguinos
que utilizaron el descuento en la barcaza el 29 de noviembre a hoy, un ahorro de más de ocho
millones de pesos para los fueguinos y fueguinas en la barcaza con esta tarjeta.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Seiscientas setenta operaciones realizadas por el Programa Vuelta
a Clases, que se generó un acuerdo de descuento y congelamiento con más de cuarenta y cinco
comercios. Así que bien, Gustavo, también felicitaciones.

Y se generó algo muy importante que nos habían pedido las compañeras, la Ufem, que
aplica en áreas referidas al precio de los productos de higiene femenina con el dispositivo de
tarjeta +U, la "UFem".

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Que importante que eso pueda estar cuando miramos para
adelante.

Y también nos pusimos a pensar en el Mercado Concentrador, cuatro mil vecinos por fin de
semana pasan por ese mercado concentrador, doscientos cincuenta emprendedores, diez
millones de pesos se mueven cada fin de semana en ese mercado concentrador. No es
solamente una política pública, también ayuda a que los vecinos puedan acceder a los alimentos.
Ahí le agradezco a la Armada el trabajo que están Ilevando adelante con nosotros y el espacio
que nos prestan, y cómo colaboran para que los vecinos de nuestra ciudad puedan tener precios
mucho más accesibles.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- También es un motor de la economía popular.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y como también sabemos eso. Y ahora sí le voy a hablar al
empleado público, al trabajador... mejor dicho, al empleado público no. Le voy a hablar a los
trabajadores y a trabajadoras estatales. Nosotros el año pasado tuvimos una definición e hicimos
una promesa, la terminamos de cumplir. El año pasado le ganamos realmente a la inflación.
Muchos dicen: "Che, las paritarias estatales son altas", y se olvidan de lo que genera el empleado
estatal y la movilidad económica fundamental, porque el estado estatal gasta en la ciudad, en la
Provincia, en el quiosco. Y para mí, parte de saber la problemática y parte de no solamente lo que
estamos haciendo, porque no formamos parte de la economía, acordar con los sindicatos este
aumento es muy importante también este año. Ya le ganamos a la inflación el año pasado y este
año con el acumulado del semestre vamos a Ilegar al cuarenta y dos por ciento (42%); la ayuda
escolar la incrementamos un doscientos sesenta por ciento (260%). Y eso va a estar depositado
hoy a las cero horas, porque entra ya en el transcurso del día.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Mañana se va a discutir títulos. Mañana discuten títulos en la
paritaria, ¿no?, títulos secundarios y primarios, y asignaciones familiares y algunos plus. Así que
mañana también nos vamos a estar poniendo de acuerdo. Y eso se trata también esta gestión
que piensa en que este año el compromiso es volver a ganarle a la inflación.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- También sabemos que el problema de la vivienda es muy grave.
Sabemos el problema de los alquileres, porque cuando el crecimiento del Turismo se amplía el
crecimiento de los alquileres es tremendo. Hay cosas que están en nuestra órbita y cosas que no.
Sí, tenemos la firme voluntad de lo que hemos hecho y de lo que vamos a hacer.

Desde la Secretaría de Hábitat y Ordenamiento territorial accedimos al Programa
ProCreAr, lo que nos permitió entregar las cuatrocientas (400) viviendas en Hipólito Yrigoyen en
este 2022. El Municipio muy pocas veces había hecho casas y la verdad que era un desafío
también ponernos a trabajar en el tema de la vivienda. Las casas propias que ya, como te digo, la
mayoría de los créditos se pusieron en el General San(

16 - D.E.	 SY)

- Aplausos.
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Martín, ya están con carpeta de obra y en ejecución. Se están construyendo ya ciento veinte
viviendas multifamiliares en el barrio San Martín a través del fideicomiso ProCreAr y se
entregaron en el 2022 mil doscientos créditos que facilitó el Ministerio de Hábitat de la Nación,
cuando estaba el doctor Ferraresi, que también hicimos un gran trabajo.

Estamos prontos a entregar trescientos cincuenta decretos de preadjudicación. Y ¿qué es
-un poco- hacerse cargo? Nosotros entendemos -yo anoche lo hablaba con el gobernador a
última hora-, entendemos que no es un problema que se pueda resolver del día a la noche, que
no es un problema porque hemos dado mil doscientos créditos, cuatrocientas viviendas, estamos
construyendo ciento veinte y no alcanza, pareciera que uno no hizo nada y no alcanza.

Claro, tenemos una ciudad que crece y duplica su población, la única forma es que
estemos todos juntos y juntas y que los Estados tengan las herramientas de ir a solucionar esa
cuestión de demanda habitacional.

Por eso, lo que estamos proponiendo nosotros y a lo que anhelamos es en los próximos
cuatro años a construir... a entregar, mejor dicho, dos mil soluciones habitacionales.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Para lo cual voy a enviar al Concejo Deliberante.., porque todo esto
que dije lo hicimos sin endeudarnos también, eso hay que decirlo, en la Municipalidad.

Para lo cual voy a enviar al Concejo Deliberante un paquete de herramientas y de medidas
que van a incluir lo siguiente para que entre todos podamos pensar, porque también estamos
pensando junto con el gobernador, porque vamos a densificar la segunda etapa de la San Martín,
ya tenemos los proyectos presentados en Hábitat para los servicios de la segunda etapa de la
San Martín y es ahí donde queremos construir las dos mil soluciones habitacionales, para eso
necesitamos herramientas y que nos acompañen, demos la discusión, no hay problema, de
frente; así que vamos a mandar la creación del primer fideicomiso municipal de vivienda para que
lo analice el Concejo Deliberante y nos pueda dar una respuesta.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y la autorizacíón de un bono a varios años, que estábamos
charlando con varios institutos nacionales, varios organismos nacionales, un bono que nos
habilitará la creación de las primeras quinientas viviendas más lo que siempre quisieron, que es la
creación de un mini instituto municipal de la vivienda. Eso también vamos a estar enviando al
Concejo Deliberante para que discutan cuáles son las herramientas, por dónde vamos, cómo lo
hacemos, si entre todos aportamos...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).-...cómo resolvemos la crisis de demanda habitacional y estas son
algunas cosas de las que se nos proponía.

Y por último y para ir finalizando, estamos en un año donde seguramente están todos...
muchos, esperando definiciones. Y como uno viene de la política, siempre la definición es en la
política, porque es esto la política.

Quiero hablar de la importancia de la racionalidad en la política y en la vida. La racionalidad
no es simplemente elegir el camino establecido, seguirlo, no es bajar la cabeza y aceptar
cualquier cosa que nos digan, la racionalidad es trabajar con responsabilidad, seriedad, para
lograr el progreso y la justicia para todos.

Durante mucho tiempo nos han hecho creer que estaba todo ya decidido y que cualquier
cambio era peligroso. Nos han vendido la idea de que debemos ser racionales y no tomar riesgos
innecesarios, pero yo me pregunto: ¿qué es la racionalidad? ¿Es defender intereses particulares
en lugar de trabajar por el bien común? ¿Es dejar que el miedo nos detenga en cuanto al camino
que queremos seguir construyendo? ¿Qué es racional, tener un boleto a ciento veinte? ¿No hacer
la residencia del adulto mayor? ¿No hacer bicisendas? ¿No dar aumento por arriba de la
inflación? ¿Qué es lo racional?

La verdadera racionalidad es trabajar con fuerza y con determinación para abrir puertas de
la producción, del trabajo y del estudio para todos y todas. E
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luchar, seguir luchando, levantarse, caerse, volverse a levantar, seguir luchando y transformar; es
dejar de lado los intereses personales para pensar el bienestar de la comunidad en su conjunto. Y
como intendente de mi ciudad estoy comprometido con esta idea de racionalidad pensada para
todos y no para unos pocos. Sigamos trabajando juntos, vamos a construir esa Ushuaia, esa
Tierra del Fuego justa y equitativa. Y voy a usar la misma racionalidad, escuchando el año
pasado a mis compañeros, reiterar la definición política de que este año el soberano es el pueblo;
el único soberano es el pueblo. Quien te dice si estas equivocado o no son las urnas, de eso se
trata la democracia, de esto se trata la política. Así que con la misma racionalidad que goberné es
con la misma racionalidad que voy a hacer política.

He escuchado a todos mis compañeros dirigentes el año pasado y a todos los compañeros
de los otros espacios. Quiero que sepan que no renunció al sueño de que alguna vez
gobernemos esta Provincia, pero tampoco voy a ser quien divida el campo popular. Y hemos
decidió como espacio, así lo Ilevaremos al partido, para seguir acompañando a Gustavo Melella
en la gobernación.

Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Estamos trabajando ya en el programa y voy a hacer todo lo
necesario para que Gustavo vuelva a ser reelecto, porque creo que le ha devuelto la paritaria a
los trabajadores y voy a seguir y hacer todo lo necesario con la misma racionalidad para que este
modelo de gestión siga transformando esta querida ciudad de Ushuaia.

Gracias por acompañarme en esta lucha por la justicia y la igualdad.
Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Gracias, juntos podemos lograr las grandes cosas de esta ciudad.
Sigamos adelante con la fuerza y la determinación necesaria para hacer realidad nuestros
sueños

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Vamos para adelante, que nadie nos detenga y que nadie nos haga
creer que no se puede. Muchísimas gracias Ushuaia, muchísimas gracias.

- Aplausos.

- VI -
FIJACIÓN DE FECHA PARA LA PRÓXIMA SESIÓN ORDINARIA

SR. PRESIDENTE (Pino).- Muy bien, antes de terminar falta fijar la fecha para la próxima...
Tiene la palabra el concejal Romano.

SR. ROMANO.- Es para solicitar, si mis compañeros están de acuerdo, poner... fijar el 29 de
marzo como la próxima fecha de la sesión ordinaria.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Muy bien, está a consideración de los señores concejales fijar la fecha
de la próxima sesión el día 29 de marzo, once horas, los que estén por la afirmativa a mano
alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Aprobado por unanimidad.

- VII -
ENTREGA DE UN PRESENTE AL PADRE DANIEL MARTINEZ

SR. PRESIDENTE (Pino).- Y por último invitamos, vamos a invitar al padre Daniel Martínez a
efectos de hacer entrega de un presente por habernos facilitado este salón para hacer esta
sesión. Si está por favor hacemos entre del...

- VIII -
ARRÍO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL
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IRIARTE S
Secretario egislafivo

Concejo Delibe ante Ushuaia

aniel Pirruccio
eg. 3749

SR. PRESIDENTE (Pino).- Habiendo fijado la fecha Invito a las concejalas Mariana Oviedo,
concejala Laura Avila, a los concejales a arriar el pabellón Nacional y Provincial y al público a
cantar la marcha de Malvinas.

- Así se hace.
- Es la hora 13 y 18
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